

2021 年 9 月 20 日

## 滙豐獲《亞洲貨幣》雜誌選為粵港澳大灣區最佳國際銀行

《亞洲貨幣》雜誌今年首次設立專門針對粵港澳大灣區的獎項，滙豐獲得當中「最佳國際銀行」的殊榮。

《亞洲貨幣》的評選團對滙豐有甚高的評價，強調滙豐植根香港，在中國內地及全球擁有廣泛的網絡，可以勝任擔當連接內地企業和個人，與香港、澳門及全球的橋樑角色。評選團認為，滙豐憑著這些優勢，獲頒首屆粵港澳大灣區「最佳國際銀行」大獎，是實至名歸。

**滙豐粵港澳大灣區業務部總經理陳慶耀**表示：「滙豐非常榮幸獲得《亞洲貨幣》的嘉許，反映市場認同我們在大灣區的表現。透過配合跨境貿易和投資，連接灣區附近城市和海外市場，我們善用數碼科技，為客戶帶來無縫的銀行服務體驗，方便他們在大灣區各城市的活動。滙豐將於未來五年在亞洲投入 60 億美元。至於大灣區，我們會致力加強數碼服務、提升跨境產品的能力，以及培訓人才。」

截至 2020 年，大灣區的總經濟規模達到 1.67 萬億美元（超過 13 萬億港元），佔全國 11%。同時，估計至 2030 年，大灣區的經濟規模將進一步擴大至 4.6 萬億美元（約 36 萬億港元）。

陳慶耀續指出：「長遠而言，隨著區內的合作日趨緊密，優勢互補，粵港澳大灣區正轉型成為全球技術和創新樞紐，匯聚境內外的財富，帶來更多經濟機遇、產生更大協同效應，並帶動區內對國際金融服務的需求不斷上升。」

滙豐建基香港，是大灣區最大的外資銀行，已經落戶廣東省全部 21 個地級市，連繫客戶至全球網絡。近年，滙豐不斷完善在區內的業務布局，加速拓展在珠三角地區的保險和財富管理及個人銀行服務能力。當局於本月公布啟動「跨境理財通」，滙豐期望成為首批推出相關服務的銀行。

作為於粵港澳大灣區的領先國際銀行之一，滙豐致力配合本地企業家和創新型企業的需要，在粵港兩地設有專責團隊，支持大灣區不同行業的發展。針對快

速發展的新經濟企業，滙豐的「大灣區+」科技信貸基金及「大灣區+」醫療信貸基金已預留 18 億美元（約 140 億港元）的貸款額度。

此外，滙豐持續創新服務，滿足企業在不同發展階段的金融需要，例如推出「滙豐大灣區企業服務微信小程序」，是首個專為中小企跨境業務需求而設的流動數碼平台。

包括「跨境理財通」、「債券南向通」等內地開放資本市場的措施，以及富時指數旗下全球政府債券指數正式納入內地債券市場，都加快人民幣國際化。滙豐於全球超過 50 個市場具備人民幣貿易結算服務的能力，是領先的國際人民幣業務銀行。而滙豐在內地的證券合資企業公司滙豐前海證券，則進一步增強其投資銀行業務能力。

與此同時，滙豐積極推動區內人才培訓。今年初滙豐參加特區政府推出的「大灣區青年就業計劃」，聘請 100 名本港大學生到廣州和深圳，進行為期 18 個月的實習，參與本行多個業務的運作。針對本港大學的本科生，滙豐推出「滙豐粵港澳大灣區（香港）獎學金」，是首個同類型獎學金，旨在於今年起三個學年，支持 100 名本港大學的本科生探索日後在大灣區發展。

完/ 更多

#### 編輯垂注：

相片說明	
	滙豐粵港澳大灣區業務部總經理陳慶耀（右三）感謝《亞洲貨幣》雜誌頒發粵港澳大灣區「最佳國際銀行」的獎項。
	為慶祝奪得《亞洲貨幣》首設粵港澳大灣區「最佳國際銀行」的獎項，滙豐在職員餐廳免費派發爆谷，與眾同樂。

### **香港上海滙豐銀行有限公司**

香港上海滙豐銀行有限公司是滙豐集團的始創成員，集團在歐洲、亞洲、北美洲、拉丁美洲，以及中東和北非 64 個國家及地區設有辦事處，為全球客戶服務。於 2021 年 6 月 30 日，集團的資產達 29,760 億美元，是全球規模最大的銀行和金融服務機構之一。

全文完